



## CLARIFICATION QUESTIONS

RFT: 2024/PCCC/006  
File: AP\_3/34/2  
Date: 16 August 2024  
To: Interested Service Providers  
Contact: Maraea S. Pogi ([maraeap@sprep.org](mailto:maraeap@sprep.org))

**Subject: Request for tenders (RFT): Short-term Consultancy to Review and Refine the Pacific Climate Change Center Strategy and Business Plan.**

---

**Question 1:**

Would you be open to receiving a bid from a firm that has expertise across a range of people, rather than an individual consultant?

**Response:**

Yes, we are open to consider bid from firms based on relevant expertise required for this consultancy.

**Question 2:**

With regards to travel costs for the work, we prefer to provide an estimate in the quote, and then bill at cost, with any costs pre-agreed with you. Are you comfortable with this approach, or are you seeking one fixed cost?

**Response:**

Estimated costs for travels can be included under 'Travel cost' but it should be separate from the consultancy financial proposal.